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Kleine Anfrage

Bildungsabo im Zusammenhang mit Schulklassenausfliigen

Frage von Landtagsabgeordneter Lino Nagele

Antwort von Regierungsrat Daniel Oehry

Frage vom 11. Juni 2025
Mit dem neuen Bildungsabo der LIEmobil, dass ab dem Schuljahr 2025/2026 allen in Liechtenstein wohnhaften

Schiulerinnen und Schilern und Lernenden kostenlos zur Verfligung steht, wird der 6ffentliche Verkehr gestarkt

und die Familien finanziell entlastet. Das neue Angebot ist grundsatzlich sehr zu begrissen.

In der praktischen Umsetzung stellen sich jedoch Fragen, unter anderem im Zusammenhang mit
Schulklassenausfliigen. Bislang bestand fiir Schulen die Moéglichkeit, fir solche Anlasse sogenannte
Klassenabos zu beziehen. Diese haben eine unkomplizierte Organisation von Ausfligen mit dem 6&ffentlichen
Verkehr ermdglicht. Das neue Bildungsabo ist zwar kostenlos, wird jedoch individuell bezogen. Andernfalls droht
bei einer Fahrt ohne giiltiges Abo eine Busse. Dies kdnnte bei Klassenausfligen zu zusatzlichem
organisatorischem Aufwand fir Lehrpersonen fihren. Vor diesem Hintergrund bitte ich die Regierung um die

Beantwortung folgender Fragen:

*

Wird es weiterhin moglich sein, fir Schulklassenausfliige ein Klassenabo zu beziehen, wie dies bisher der
Fall war?

Falls ja, ist vorgesehen, dass auch dieses Klassenabo kiinftig analog zum Bildungsabo kostenlos
angeboten wird?

Falls nein, mussten bei Klassenausfligen kinftig alle Schilerinnen und Schler individuell Uberpruft
werden, ob sie Uber ein giiltiges Bildungsabo verfiigen?

Gibt es Uberlegungen, Lehrpersonen bei der Begleitung von Schulklassen ebenfalls vom Fahrpreis zu

befreien?

Antwort vom 13. Juni 2025

zu Frage 1:

Das Klassenabo wird nicht mehr benétigt, da alle liechtensteinischen Schilerinnen und Schiiler ab dem

nachsten Schuljahr kostenlos fahren kénnen.
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zu Frage 2:
Siehe Frage 1.
zu Frage 3:

Bei Kindergarten- und Primarschulklassen aus Liechtenstein werden bei Kontrollen lediglich die Lehr- und
Begleitpersonen kontrolliert. Die Gruppenreservation reicht als Fahrschein flr die Schulklasse aus. Bei den
Schiilern der weiterflihrenden Schulen ist davon auszugehen, dass sie sich sowieso ausweisen kdnnen, da sie

das kostenlose Schilerabo haufig fiir den Schulweg bendtigen.
zu Frage 4:

Nein. Fur das Lehrpersonal und Begleitpersonen von Schulklassen werden die Kosten von den jeweiligen

Schulen getragen.
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